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INFORMAZIONI PERSONALI: Donatella Durante nata a Bari il 25/04/1984

ISTRUZIONE E FORMAZIONE:                                                                                                                                                                                              Laureanda in Filosofia c/o l’Università degli Studi di Bari ‘Aldo Moro’                                                                                                              Diploma di maturità: Maturità Classica, conseguito il 20 /07/ 2002;

Altri titoli conseguiti: Qualifica Professionale (Livello 5 QEQ)  in 'Responsabile della Produzione, Distribuzione ed Organizzazione di Eventi di Spettacolo dal Vivo' conseguita presso ‘IFOC- Agenzia Formativa (Istituto Formazione Camera di Commercio) - Bari l’11 Dicembre 2014.

ESPERIENZE LAVORATIVE:                                                                                                                                                                - ‘Consulente Esperta del territorio’ per ‘Buy Puglia 2019’ (Gennaio 2019, Agenzia Pugliapromozione);                                                                    

- Addetta alle informazioni turistiche presso l’Info-point turistico dell’Aeroporto di Bari ‘Karol Woityla’( da Maggio a Settembre 2018, Agenzia ‘Pugliapromozione’); 

- Supporto Organizzativo, Hospitality e Accrediti Stampa c/o ‘Bif&ST - Bari International Film Festival’(Edizioni da 0 denominata ‘Per il Cinema Italiano’ a 9 - Aprile 2018, Fondazione Apulia Film Commission);                                                                                    
- Impiegata amministrativa e addetta alla Verifica di borderò cinematografici e fatture c/o Cinestat Srl - Bari (Ottobre 2014 - Marzo 2015);
-Responsabile di Produzione e Coordinamento Sezione Musicale del ‘Progetto Verdiano’, 620 Edizione 'Carnevale di Putignano' (da Gennaio a Marzo 2014, ‘Fondazione Carnevale di Putignano’);
-Responsabile della Promozione e Distribuzione del Progetto di teatro - danza ‘Una Fiaba per amico ’ (da Ottobre 2013 a Marzo 2014, Compagnia di Danza 'Breathing Art Company' - di Simona De Tullio, Bari);
- Supporto Organizzativo, Ospitalità e Accoglienza Private Luxury Wedding c/o ‘Borgo Egnazia’ - Fasano (Settembre/Ottobre 2013, Agenzia ‘Lanza & Baucina LTD – London’);
-Responsabile di Produzione e Assistente alla Direzione Artistica c/o Festival ' Ri-Generazioni'- Putignano (Agosto/ Settembre 2013, Ente promotore ‘Gal Trulli e Barsento’ - Programma Europeo di Cooperazione Territoriale ‘Grecia – Italia 2007 – 2013’);
-Hostess, Pubbliche Relazioni c/o Stagione di Prosa del Comune di Bari 2012/2013 “Ci sono più cose in cielo e in terra” (da Novembre 2012 ad Aprile 2013, Consorzio ' Teatro Pubblico Pugliese', Bari);
- Impiegato amministrativo c/o ‘Amgas Spa’ - Azienda Municipalizzata per la distribuzione del gas metano in Bari e zone limitrofe ( da Maggio 2003 a Febbraio 2005, Azienda ‘Amgas Spa’)


CAPACITÀ E COMPETENZE: - Ottime Competenze organizzative e comunicative maturate durante le esperienze professionali nelle Pubbliche Relazioni e nella Produzione di Festival;                                                                                                                        
- Eccellente predisposizione a lavorare in ambienti multiculturali e contesti differenti;
- Spirito di gruppo e Leadership acquisiti durante le esperienze di Coordinamento e Produzione artistica;
- Ottime competenze relazionali in ambito Artistico, Culturale, Turistico;
- Ottime Capacità di gestire autonomamente il proprio lavoro e di rispettare le scadenze.


